

■渤海瞭望

另辟蹊径
寻找隐形地产股

◎渤海投资研究所 秦洪

近期A股市场虽然宽幅震荡，但牵引着A股市场上升主线的品种依然清晰可见，其中地产股最为典型，在近两个交易日已成为多头资金聚集的对象，地产指数也迅速领先于综指创出新高。看来，地产股的确有望成为A股市场新升浪的引擎性力量。

但有意思的是，对于地产股，目前业内人士分歧较大，一方面是因为地产股目前的估值虽不高估，但也绝对不算是严重低估，如此就使得部分信奉从低估值中寻找高成长投资理念的资金缺乏足够的底气。另一方面则是因为地产股时刻会面临着调控的压力，毕竟高房价已成为市场的热点话题。而一旦调控，自然会抑制房地产的梦想空间。

但是，对于拥有长线投资眼光的资金来说，上述信息只是制约地产短线走势的因素，因为人民币升值是地产股强劲的做多动力源，而近期人民币升值趋势强劲，而且从贸易顺差等因素来看，未来人民币升值仍有较强的动力。而由于本币的升值将直接带来本币资产价格的上涨，所以，人民币升值的强劲走势也赋予地产股强劲的做多动能，这其实也是近期地产股大举走高的原因之一。也就是说，在短期内，虽然有调控预期的存在，但由于人民币升值的趋势赋予地产股已悄然成为牛市中的永远的主线。

值得指出的是，地产股在运动中却逐渐显示出新的特征，一是地产股中新秀涨幅特别突出。近期在股改过程中，不少地产资本纷纷涌入资本市场借壳，从而产生了诸多新的地产股新秀，中江地产、中宝股份等，近期的走势之强的确出乎市场预料。同时，一些前期并不知名的地产股凭借着定向增发等路径，也迅速跻身于地产股名门之列，万通先锋、SST幸福等个股就是如此。

二是隐形地产股逐渐成为市场新的强势品种。因为显性地产股的强势引发了更多的资金对地产股予以跟踪。但由于不少显性地产股经过反复炒作之后，股价高企，一般资金不敢轻易介入，所以，另辟蹊径，寻找那些并不为人知的隐形地产股，比如安徽水利，表面看来是水利工程承包商，但实质上，近年来的地产业务已成净利润增长的强劲动力，所以在近期成为资金新的奶酪，股价走势强劲有力。

而从以往走势来看，新特征往往意味着新的投资机会，因此，建议投资者可以从地产股的新特征寻找未来的强势股。一是地产股具有注资预期或者目前尚未被市场充分重视的地产新秀，如万通先锋、中宝股份等品种，其中中宝股份在近期放量突破前期高点，似乎有新升浪的可能，可跟踪。

三是关注隐形地产股，前文的安徽水利如此，厦门国贸、建发股份、中铁二局等品种均如此。而且，对于工业地产股来说，虽然与目前显性房地产股比较略有差异，但作为隐形地产股的工业地产股来说，也拥有极强的投资机会。所以，空港股份、上海金陵等品种可跟踪，尤其是上海金陵，近期走势强劲，其金桥工业园区、松江工业园区的建设火热进行中，可以积极介入持有。

■板块追踪

造纸板块 价值有待深入挖掘

◎九鼎德盛 肖玉航

从目前A股市场板块来看，地产、金融、矿业板块、钢铁等品种已经出现较大幅度的涨幅，其累积的阶段性回调风险较大，而从行业基本面看，经营业绩稳步增长及股价相对安全度分析来看，造纸板块有深入挖掘的投资机会。

目前沪深两市从事造纸行业的上市公司为24家，从24家上市公司来看，仅有三家公司处于微亏损状态，这与前些年行业内公司业绩较差和盈利能力弱的现象相比，表现为明显的行业好转迹象。从国内外各项基本面因素判断，2007年

■热点聚焦

高价股走强拓展大盘上升空间

◎华泰证券研究所 陈金仁

投资者占有较大权重。

周四，两市大盘并未延续周三的下跌，反而震荡走强，虽然盘中有所回落，但尾市均大幅上涨，周边市场对A股的冲击效应明显减弱。而周四高价股如中国船舶、中国船舶、山河智能、荣信股份等个股超过百元，相信随着市场的走强，高价股群体也将不断增加，百元股的队伍也将不断壮大。

百元股再度出现以及百元群体股的增加表明市场已经发生了积极的变化，市场对于百元股的恐惧感也大大减弱，多方力量周四再度发力，显示市场并不担忧高价股群体的出现，在高价股、房地产业板块等大幅上涨的带动下深市创出新高，沪市也距离历史新高一步之遥。

从目前的市场环境来看，深市周四创出历史新高对于沪市也是一大鼓舞，地产、金融等强势板块的出现显示资金做多信心依然强劲，短期大盘已经克服了周边市场对于A股的冲击，预计短期市场仍将继续震荡走高。随着市场人气的恢复，笔者认为今后市场仍将会百元高价股出现，在不久的将来，市场上将出现二百元以上高价股的可能。

相关研究表明，高价股在市场中的表现往往高于一般上市公司，这主要与这些高价股所指向的上市公司质地有关。高价股公司往往盈利能力较强，且具有较强的核心竞争力。此外，高价股并不代表公司的估值水平高，相反，一些高价股由于每股收益高，估值水平近乎盈率等反而处于较低的位置。比如目前市场上最高价的中国船舶，从相关研究来看，目前的动态市盈率水平依然在整个市场中处于较低位置，对应的2008年动态市盈率也相对较高，在高价股中机构投

水平也仅在30倍左右，估值水平依然较为合理。笔者认为对于动态估值水平较低的高价股仍有继续上行的趋势。

就短期市场走势来看，由于地产板块的集体走强，短期多方力量仍有进一步宣泄的可能。由于人民币升值趋势不变，笔者认为人民币受益板块如地产、金融、航空等将有反复活跃的机会，而受益于装备制造业景气的造船、工程机械等板块也有持续走强的可能。高价股群体的诞生，表明一个新时代的来临，投资者信心也

将明显增强，预计今后市场分化难免，个股股价分化的趋势仍将延续，而一些缺乏投资价值的公司后市股价仍有继续调整的可能。

投资策略上，笔者认为对于一些有基本面支撑的高价股仍可加以持续关注，如中国船舶、贵州茅台等，高价股并不代表估值水平高，也并不意味着后市机会少。苏宁电器、万科等如果股价复权，则股价已经高达数百元甚至近千元，竞争优势强的公司才会得到市场的持续追捧。

沪深股市高价股一览表

证券代码	证券简称	收盘价	静态市盈率	所属行业
600150	中国船舶	170.38	167.22	制造业
600109	成都建投	140.83	-846.95	金融
600519	贵州茅台	129.91	815.2	制造业
002093	国脉科技	109.73	246.71	信息技术业
002097	山河智能	108	176.92	制造业
002123	荣信股份	101.45	128.79	制造业
600415	小商品城	90.99	37.50	综合类
600547	山东黄金	90.21	112.57	采掘业
002095	网宿科技	83.36	177.80	信息技术业
002122	天马股份	82.31	59.21	制造业
601318	中国平安	81.82	100.40	金融、保险业
600497	驰宏锌锗	79.95	30.08	采掘业
002019	鑫富药业	79.74	393.83	制造业
002028	思源电气	78.5	62.73	制造业
000338	潍柴动力	78.48	59.71	制造业
002121	科陆电子	78.43	136.43	制造业
002069	獐子岛	75	50.76	农、林、牧、渔业
002140	东华科技	71.31	97.98	社会服务业
600298	安琪酵母	69.78	123.84	制造业
600993	马应龙	69.37	59.27	制造业
600048	保利地产	68.94	115.11	房地产业
600459	贵研铂业	67.75	179.18	制造业
600489	中金黄金	67.55	127.85	采掘业
000024	招商地产	67.09	86.73	房地产业
000838	S蓝石化	66.8	3226.45	制造业
600875	东方电机	66.34	35.96	制造业
600030	中信证券	65.43	82.28	金融、保险业
600331	宏达股份	65.02	42.43	制造业
600786	东方锅炉	63.4	56.25	制造业
000869	张裕A	62.18	73.87	制造业

■老总论坛

银行股“话语权”将继续增加

◎华林证券研究所副所长 刘勘

资产利用率约为2~4%，国内银行自身素质与经营管理效率提高潜力还很大。

据《亚洲银行家》杂志选出的银行300强中，中国有20家银行榜上有名。包括国有银行、股份制银行和城市商业银行在内的20家银行，合计最终利益总额为150亿美元，刷新了以往最高纪录，占亚洲银行全体最终利益总额的五分之一强。

2006年银行年报最大的看点，就是全行业盈利能力快速增长。A股8家上市银行净利润达1151.88亿元，再加上香港上市的建行与交行，10家上市银行净利润1704亿元，两地10家上市银行净利润同比增长34%。A股8家上市银行拨备前利润同比增长32%。规模经济效应显露，无论是从营业收入、净利润的绝对额及增长额来衡量，还是以对上市公司净利润增长贡献度比较，银行业的地位在证券市场上是毫无争议的“中流砥柱”。据我国银监会公布，现在银行业利润总额是2003年的10倍，可见银行业在国民经济各部门中，整体质量和规模显著提高，而且这种趋势还在继续。

银行业务包括商业银行业务

从A股上市公司净利润10强中看，工行、中行、招行分列第2、3、6位，其中工行净利润达487.19亿元；净利润增长前20强中，银行占4个名额；金融服务对上市公司利润增长贡献度排名第3，达到9.78%。6家中型上市银行净利润平均增长58%，高于全部上市公司平均46%的净利润增速。

利差收入仍然是推动利润增长的主要因素。受加息、贷款增长、债券收益率提高等因素影响，去年银行存贷利差扩大，贷款规模增长。中间业务受益于火热的资本市场，也得到了迅速发展。8家上市银行非利息收入平均增长61%，中行非利息收入已占到营业收入的18.14%。证券交易、基金发行、托管、代理业务增速迅猛，多数银行基金托管量增长60%以上。

银行资产质量得到改善，多数上市银行拨备覆盖率提升超过15%。中行、建行、招行不良贷款拨备覆盖率分别达到91.34%、82.2%、126.03%。银行对不良资产风险的抵御能力提高。2006年末，我国商业银行不良贷款总额12549.2亿元，不良贷款率7.1%，比去年初下降1.5个百分点。

2007年上半年，我国银行业政策主要沿着汇率形成机制、货币紧缩、金融产品创新等三条线展开，并不断完善风险管理，加快对外开放。在2007年下半年，政策主调：稳健偏紧。央行将综合运用加息、上调存款准备金率、公开市场操作、窗口指导等政策工具紧缩信贷和多余的流动性，同时人民币汇率升值步伐将加快。

人民币升值、股指期货将推出、两税合并和新会计准则的影响等因素，都使得未来银行业的表现令人期待。

资本市场大发展也给银行带来难得的发展机遇。储蓄向资本市场“大搬家”，带动了银行理财产品、托管、代理等业务的增长机会，有助于改变银行存贷业务主导、风险集中度过高的现状，向国际化大银行业务模式靠拢。

尤其今年以来中信银行、交通银行、南京银行和宁波银行陆续成功登陆A股市场，银行业市值继续扩大。光大银行上市申请获国资委批准，建行择机A股上市，农行则在股改和上市的进程中迈进。银行业在证券市场上的“话语权”将继续增加。

银行资产质量得到改善，多数上市银行拨备覆盖率提升